
議会運営委員会報告書 
 

   令和8年2月13日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一  様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和8年2月13日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

 

 

 

  

  

案      件 調査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

① 議案第49号財産の取得についての審議方法の変更について 

② 第1回定例会初日の議事日程について 

２ 報告事項 

① 議案第2号令和8年度備前市一般会計予算の誤記訂正について 

② 令和8年度備前市当初予算の概要の訂正について 

３ その他 

 ① 執行部における適正な事務処理について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和8年2月13日（金） 午後4時30分 

開議・閉議 午後4時30分 開会  ～ 午後4時47分  閉会 

場所・形態 委員会室 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一   

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平   

 議事係長 青木弘行 議事係主任 田中康平 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午後４時３０分 開会 

○守井委員長 急遽議会運営委員会ということで御協力いただきまして大変ありがとうございま

す。 

 出席者は全員でございます。ただいまから議会運営委員会を開催いたしたいと思います。 

 よろしくお願いいたします。 

 １番、議会の運営に関する事項についての調査研究、事務局お願いいたします。 

○青木議事係長 それでは、１の議案第４９号財産の取得、教職員の端末でございます。そちら

についての審議方法の変更と、あと２番、第１回定例会初日の議事日程について併せて御説明さ

せていただきたいと思います。 

 本案の採決につきましては、さきの議会運営委員会におきまして最終日ということで既に御決

定をいただいておるところでございましたけれども、本日正式に執行部より１６日の初日に御議

決がいただけないかとの申出がございました。担当の教育委員会の事務局におきましては、最終

日に議決を得られれば事業執行には支障がないものと考えておられたようでございますが、昨今

の部材の高騰を理由に近く大幅な価格改定の見直しが行われるとの通知がパソコン製造メーカー

から仮契約者に対してございまして、その情報が昨日仮契約者のほうから教育委員会事務局のほ

うにあったようでございます。これを受けまして、仮契約締結時の単価での調達が可能である初

日に御議決をいただき、本契約を締結したいとのことでございます。もう既に御決定いただいて

いる案件ではございますけれども、再度御協議のほどよろしくお願いいたします。 

 初日の採決をお認めいただけることとなりましたら、別紙初日の日程表（案）を御覧いただき

たいと思いますが、日程３までには変更ございません。日程４で通告なしで質疑を行っていただ

き、質疑終了の後厚生文教委員会へ付託し、本会議を休憩いただき、休憩中に厚生文教委員会、

次に予算決算審査委員会の順で審査を行っていただいた後、本会議再開後日程５で委員長報告、

日程６で討論・採決を行っていただくこととしております。 

○守井委員長 初日にやる他の議案、議案第１号があるでしょう、それに追加するだけか。 

○青木議事係長 既に御決定いただいておりますとおり、議案第１号一般会計補正予算（第１０

号）は初日に採決をいただく予定となっておりますので、変わりは議案第４９号の財産の取得だ

けになります。 

○守井委員長 ほかのものはないですね。 

○青木議事係長 ほかに変わりはございません。 

○守井委員長 分かりました。議案第４９号の内容は変わらないですか。 

○青木議事係長 議案そのものには変更はございません。採決日を最終日から初日にいただけな

いかという申入れでございます。 

○守井委員長 そうすることによってこの金額で取得ができそうなということになるということ

ですか。 
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○青木議事係長 そのようにお伺いしております。 

○守井委員長 そのようなことです。 

 皆さんいろいろありましょうけど、よろしいですか。 

○土器委員 結局、値上げするから早く契約しとくということですか、単純に言うたら。 

○青木議事係長 土器委員おっしゃられるとおり、値上げの可能性がございますので、早く初日

に御議決いただければ現在の今の議案となっておる価格で本契約が結べることができるというこ

とでございます。 

○守井委員長 それで、よく議案の精査をしていただいてから出すようにということを議長から

一言よく注意をお願いしときたいと思うが、いかがですか。 

○西上議長 分かりました。 

○守井委員長 議案第１号も初日で審議するようになっておりますので、ほかにもあるのであれ

ばそのとき一緒に提案していただくようにぜひしていただきたいと。何度も何度も初日にやるこ

とがないようにということでお願いしたいと思いますので、委員長から要請があったということ

だけお伝えしとってください。 

 皆さん、それでよろしいですか。 

○石原委員 議案第４９号財産の取得、物品に関してはメーカーのほうから近く値上げの情報が

入ってということですけど、これもういつでもいいですけど、過去に備前市議会も財産の取得案

件、物品で同じようなケースで先方からそういう情報を基に採決日が早まったりというのがひょ

っとあったのかどうなのか、僕も記憶では初めてかなとも思いますので、もういつでも結構です

ので、お願いできますか。 

○青木議事係長 調べられる範囲で調べて、またお示しさせていただきたいと思います。 

○守井委員長 皆さんそのようにさせていただいてよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

そのように決定いたしましたので、よろしくお願いいたします。 

 その他でどうぞ。 

○青木議事係長 報告事項でございます。 

 レジュメに記載しておりますけれども、議案第２号令和８年度備前市一般会計予算書でござい

ますが、こちらの１９０ページ、給与費明細書になりますけれども、誤記がありましたというこ

とで、本年度比較のそれぞれその他と計というところ、こちらのほうに誤りがございましたの

で、初日開会前に執行部においてシール等で訂正の対応をさせていただきたいという申入れが議

長にございましたので、お知らせいたします。 

○守井委員長 これはまた職員でそれぞれの議員に連絡があるということで理解しとってよろし

いか。 

○青木議事係長 初日、担当の者が議員から議案書をお預かりし、シール等で対応させていただ
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くということになると思います。 

○守井委員長 この点、皆さんよろしいでしょうか。 

○中西委員 特別職の職員の数のミスというのは何が理由だったのか。 

○守井委員長 理由を何か聞いているかな。 

○石村議会事務局長 ４５人の計上漏れとその詳細についても伺っていたんですが、御説明がで

きませんので、休憩をいただければと思います。 

○守井委員長 暫時休憩いたします。 

              午後４時３９分 休憩 

              午後４時４１分 再開 

○守井委員長 再開いたします。 

○青木議事係長 今回から学校運営協議会の委員の特別報酬を計上させていただくところでござ

いました。その学校運営協議会の委員の人数の計上を誤っていたということでございます。 

最初１校のみの１５人ということで計上されていました。実は４中学校ということでござい

ましたので、１５人掛ける４校で６０人と。６０人引く１５人の差の４５人が違っていたという

ことでございます。各校に１５人ということでございました。１５人掛ける１校ということで計

上したのが誤りのところです。実際は４中学校ということで１５人掛ける４校の６０人というの

が正しい数字になって、その差６０から１５を引いた４５名分が誤っていたということで今回４

５をプラスということになっております。 

○中西委員 あまり難しい間違いではない、私なんかが今聞いてもそれは単純なミスなんだと。

だけど、こういうミスとか、それから予算の概要かな、予算書の内容も少し訂正があったり、数

字の訂正がありましたよね。それから、投票用紙の３つのミスもありましたけども、単純なミ

ス、複雑なミスじゃないので、単純なミスなので、そこのところは職員の方あるいは上司の監督

の点ではしっかり見ておいてほしいと思います。 

 これはまた委員会の中で言うことなのかも分かりませんけども、そういうものが続いて目につ

いているというのが特徴なので、気をつけなければいけないと思います。 

○青木議事係長 今中西委員からも当初予算の概要ということでトップ会談のときに出された資

料がございます。本当に先ほどですけども、市長公室長、企画財政部長がお見えになられまし

て、２月１０日に修正を加えましたけど、再度訂正が見つかったということで議長にお断りに来

られております。改めて印刷して議員の皆様には配付させていただきます。 

○中西委員 再度またミスが見つかったわけ。 

○青木議事係長 そのようでございます。本当に先ほど議長にお見えになられたということでご

ざいます。 

○守井委員長 その点も含めて議長しっかりと執行部に再々の訂正ができないようにしっかりコ

メントあるいはチェックしてから出すようにということでお伝えしとってください。 
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○西上議長 承知しました。 

○土器委員 議案書の一番初め誰かつくりますわね。ＡさんならＡさんつくりますわね。次つく

ったものをチェックしよる人はおられるわけ。 

○守井委員長 それは上司が見ておるはずですわ。それは見とるはずです。 

○青木議事係長 通常であればつくって再度別の人間がチェックしてと。さらに３重、４重とな

っていくでしょうけれども、今回の誤りはどういう状況でなったかというのは事務局のほうでは

把握はしておりませんけれども、通常であればそのような対応はしていると思います。 

○土器委員 多分、つくった人がいますわね。当然これチェックしとるわね。多分、ここぐらい

まであるはずですわ。ここだけじゃなしに。二重にチェックするんかな。多分、それはもう人手

がおらんでできんのかもしれんけど、それは聞いてみてほしいと思います。 

○守井委員長 議長からその旨の話をまた言うていただいたらそれでいいと思いますので、しっ

かりチェックしていただいてから外へは出すようにということで。 

 皆さん方からほかにございませんか。 

○中西委員 全くこの案件には関係ないですけども、緊急に開かれる議会運営委員会についてで

すが、服装については今日ネクタイも慌ててしてきたけども、なかなかそういう準備をしており

ませんので、できれば平服でも参加できるようにしておいていただけたら助かります。 

○守井委員長 以上で議会運営委員会を終了といたします。 

              午後４時４７分 閉会 

 


